

香港中文大學員工總會
2009-2010 年度理事會工作報告

內務發展

- 本年度會員人數 515 人，其中 90 人為新增會員。
- 於 2010 年 6 月 21 至 25 日舉行會員招募週暨職安展覽。
- 逢星期二、四，中午十二時至二時由理事輪流於富爾敦樓 312A 室當值，供同事進行查詢、諮詢，處理入會／續會事宜等。
- 聘請一兼職員工處理工會日常行政事務，並積極招攬會員成為義工，加強工會工作能力。
- 發放中英雙語通訊共十期，並於富爾敦樓三樓設置壁報板，發放工會消息。
- 理事會於 2009 年 10 月 17 日進行全日退修，制定全年工作目標。

維權工作：校內維權

持續協商

- 於 2009 年 12 月 18 日及 2010 年 6 月 14 日與校方代表，包括鄭振耀副校長、人事處長、財務長及秘書長等進行會議，並向會員發放會議詳情。
- 就薪酬調整、合約員工權益、合約轉連續聘用機制、部門人手安排、申訴機制、醫療福利、校園設施等議題與校方會議協商。
- 於 2009 年 11 月 30 日應新任校董會主席鄭海泉博士邀請出席一交流會議。
- 應邀加入校園防止性騷擾委員會教育小組，由會員宋昕穎擔任小組成員。

導師正名

- 於 2009 年 10 月發起中大導師正名運動，爭取導師獲得「教師」的法定地位，要求改善待遇、職稱以及晉升階梯，運動迅速得到廣泛支持。
- 於 2009 年 12 月發起「為導師正名，為教育正名——請中大開風氣之先」聯署行動，短時間內收集得超過 230 個簽名，當中包括教授、職員、學生、校友，以及其他院校同工。
- 成立「導師關注組」，積極成員超過 20 人，另外已初步建立部門聯絡員系統，準備長期爭取改善導師地位及待遇。

大學管治及校長遴選

- 應校長遴選委員會邀請，於 2009 年 11 月 6 日協辦校長候選人諮詢會，並由會長吳曉真擔任其中一位主持。
- 進行「中大員工對中大管治及管理之意見」問卷調查，跟進 2006 年的相關調查，收集中大員工對直屬上司及中大整體管理文化的意見，並邀請會員發表對上任校長劉遵義教授的看法及對新任校長沈祖堯教授的期望。

要求延長泳池開放時間

- 經過幾年的爭取以及早前發起的簽名運動，員工總會終於成功爭取大學游泳池由本泳季開始，延長非繁忙季度的開放時間。

維權工作：個案跟進

- 本年度處理員工求助個案共十一宗（不包括匿名投訴），當中包括懷疑殘疾歧視、懷孕歧視、被遊說辭職、醫療資助審批、不獲續約、部門欺凌等問題。

維權工作：校外維權

- 出席 2009 年 11 月 9 日立法會教育事務委員會有關中文大學條例修訂的會議，並提交意見書，就條例中有關「教師」定義發表意見，要求叫停校方方案。

網絡建立

- 與香港大學職工會及香港浸會大學教職員工會正式註冊成立「大學及專上院校工會聯盟」，陸續加入之友會包括香港大學教職員會、香港教育學院教學人員協會及香港城市大學教職員協會等。
- 透過職工盟與其他政府資助機構及公務員團體互通聲氣。
- 會長吳曉真擔任職工盟司庫一職，副會長曹藝林加入職工盟集體談判小組，參與本地工人運動發展。

社會參與

- 呼籲同工出席 1 月 15-16 日立法會外「反高鐵・停撥款」嘉年華
- 呼籲同工出席「五一勞動節反對貧富懸殊大遊行暨遊行前聚餐」
- 呼籲同工出席六四 21 週年燭光晚會及發表聲明譴責香港中文大學校方政治效忠

福利／聯誼

- 推出太極初班共 2 期
- 於 4 月 21-23 日與團體「環保姨姨」合辦「環保清潔用品工作坊」
- 繼與新城市廣場推出「尊尚午間泊車優惠」
- 提供代購月餅券及鴻福堂優惠券服務
- 獲職業安全健康局贊助印製環保筷子，免費向會員派發
- 於 3 月 5 日舉行新春盤菜宴，超過 120 位會員參加。
- 於 12 月 13 日舉行「香港唯一橫水渡『南生圍』、中華麵食文化展覽館、豆品廠、雲泉仙館精美齋宴一日遊」
- 於 11 月 8 日舉辦「菜園村導賞團」（英語），約 30 人參加
- 於 5 月 16 日舉辦「參觀猶太教莉亞堂導賞團」，15 人參加